１　趣旨　～家庭教育の重要性～
■家庭は全ての教育の出発点

家庭は、子どもたちの健やかな育ちの基盤であり、保護者が子どもに対して行う家庭での教育は、すべての教育の出発点です。また、家庭は子どもたちにとって、生きるルールを覚える最初の学びの場であり、知らず知らずのうちに、人格が形成されていく場でもあります。
■保護者や地域の方々が自ら学ぶ「家庭教育学級」

家庭でのふれあいや学習をつうじて培った基本的な生活習慣、自制心・自律心、豊かな情操、善悪の判断など基本的倫理観、社会生活でのマナーなどは、生涯にわたって子ども達の中に残り、これからの人生の支えになるでしょう。
子どもの健やかな成長のために、保護者も自らが学び成長する場が重要となってきます。「家庭教育学級」では、保護者や地域の方が自主的に家庭での教育や子育てについて学び、情報交換などを行う〈学習の場〉です。
２　「家庭教育学級」の実施内容
家庭教育学級の学習内容は、各PTA主催の自主企画（任意実施）の他、戸田市生涯学習課が主催する講演会となります。戸田市生涯学習課は、家庭教育学級の実施をサポートします。
1 各PTA自主企画（任意実施）

家庭教育学級を企画・実施し、講師への謝礼が発生する場合は、生涯学習課から講師謝礼を支出することが可能です（7,000円以内、要件あり。）。
自主企画を実施する際は、別紙「家庭教育学級（自主企画）の実施について」を確認してください。
2 生涯学習課主催・家庭教育講演会への参加
子育てに関する現代課題をテーマとした「家庭教育講演会」を開催します。
※詳細は、市広報・ホームページ等へ掲載する他、全保護者へHome＆Schoolで御案内します。
令和７年度家庭教育講演会（予定）
会場又は、自宅のパソコンやスマホで視聴可能なオンデマンド（講座実施後、You Tubeにより動画配信）で受講可能！
　　時・場所：（会場受講）令和７年１０月１８日（土）１４時００分～　戸田市文化会館
　　テーマ：「子どもの学力向上について」
　　講　師：未定
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