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参　加　表　明　書

　標記の件について、『「教育総合データベース構築事業」公募型プロポーザル方式業者選定説明書』により関係事項を熟知のうえ、関連書類を添えて、プロポーザル方式業者選定への参加を表明するとともに、同説明書「３　参加表明書の提出方法等及び参加資格要件」の「（２）参加資格」に記載する資格にすべて該当することを制約します。
記
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※参加を希望する業務について、いずれか又はその双方に「○」を記載してください。

２　参加資格
ア　地方自治法施行令第１６７条の４に該当する者でないこと。
イ　本選定の公告日から最優秀提案者決定の日（最優秀提案者がなかったときは、この提案競技の終了を宣言した日）までの間に、本市から戸田市の契約に係る入札参加停止措置等を受けている期間がある者でないこと。
ウ　市町村税に係る徴収金を滞納していない者であること。
エ　消費税及び地方消費税を滞納していない者であること。
オ　会社更生法に基づく更生手続開始の申立てがなされている者（更生手続開始の決定がなされ、競争入札参加資格の再認定を受けた者を除く。）、民事再生法に基づく再生手続開始の申立てがなされている者（再生手続開始の決定がなされ、競争入札参加資格の再認定を受けた者を除く。）、破産法に基づく破産手続開始の申立てがなされている者又は会社法に基づく特別清算開始の申立てがなされている者、手形交換所による取引停止処分を受けている者、その他の経営状態が著しく不健全であると認められる者でないこと。
キ　暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第77号）第２条第６号に規定する暴力団員（以下この号において「暴力団員」という。）又は暴力団若しくは暴力団員と密接な関係を有する者でないこと。
ク　共同事業体による共同提案の場合は、構成員それぞれがア～キをすべて満たし、本選定への単独または他の提案者との共同提案を行っていないこと。また、参加辞退期限後の代表団体の変更及び構成団体の変更は認められない。なお、最優秀提案者に選出された場合であっても、協定等の締結までの間に、戸田市の契約に係る入札参加停止措置等に規定する措置要件に該当した場合又は本市に提出した書類又は電子ファイルに虚偽の記載をし、若しくは重要な事実について記載をしなかったことが判明した場合は、本市の連携事業者等としないことがある。

３　連絡先
（１）所属・氏名　：　
（２）電話番号　：　
（３）電子メール　：　
